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12 Prova

1) Assinale a alternativa correta com relagdo a curva tensdo-deformacao verdadeira.

. E sempre crescente devido a relacdo F/Ai (forca sobre area instantanea), sendo que F é constante

e Ai € decrescente; _
Il. Existe um modelo matematico para a deformacéo plastica tal que: |, = (% I
1. E a base para o conceito de deformag&o-vida.

IV. A &rea sob a curva é a tenacidade a fratura.
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Todas as afirmacges estdo corretas ()

As afirmacoes I, Il e IV estdo corretas ( )
S6 ha uma afirmacdo correta ()

As afirmacoes 11, 111 e 1V estdo corretas( )
Nenhuma das anteriores ( )

2) Sobre o ensaio de impacto, assinale a alternativa correta:

A continuidade do material faz com que ocorra uma resisténcia a contracdo na raiz do entalhe,
impedindo a deformacéo plastica em uma direcdo, levando ao estado plano de tensGes, o que
fragiliza o corpo-de-prova (CP).

A razdo pela qual se introduz um entalhe no CP de impacto é devido ao fato de que esta é a Gnica
fonte de fragilizacdo possivel no ensaio.

A maior probabilidade de se determinar o fenbmeno da fragilizacdo da martensita revenida
(FMR), é pelo ensaio de impacto.

A temperatura de transic¢ao ductil-fragil do aco 4140 é maior que a do aco 316L.

S0 ha uma afirmativa correta ( )
Ha trés afirmativas corretas. ( )
Nenhuma alternativa é correta ( )
Ha duas afirmativas corretas ( )
Nenhuma das anteriores ( )
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3) Assinale a alternativa correta, relacionada ao conceito “Leak before Break (0,5)

O ponto principal do conceito supracitado € justamente baseado no comprimento critico de trinca,
relacionado ao balanco energético de Griffith. Assim, o comprimento critico de trinca (Cc) deve
ser maior ou igual a espessura da parede do vaso ou da tubulacéo (t). Este conceito esta também
relacionado a Tenacidade a fratura em estado plano de deformacéo no modo I (Kic).

O conceito também pode ser aplicado em estruturas de contencdo do nucleo de reatores nucleares.

O ponto principal do conceito supracitado é justamente baseado no comprimento critico de trinca,
relacionado ao balanco energético de Griffith. Quando aplicado em uma tubulagdo ou vaso de
pressao, 0 comprimento critico de trinca (Cc) deve ser maior que a espessura da parede do vaso ou
da tubulagdo (t). Assim, o ideal seria aumentar a espessura da parede da tubulacao (t).

Apenas uma afirmativa esta correta ( )
Todas as afirmativas estdo corretas ()
Todas as afirmativas estdo erradas ( )
As afirmativas | e 111 estdo corretas ( )
Duas afirmativas estdo corretas ( )
Nenhuma das anteriores ( )
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4) Quanto a zona plastica, escolha a alternativa correta.

A zona pléastica se forma na ponta de uma trinca devido a existéncia do limite de escoamento e sua
forma é esférica pois existe a formacao de estrias de fadiga.

A zona plastica, apds sua formacéo inicial, ndo se altera, pois ha uma restricdo a deformacao
plastica.

A zona plastica s6 se forma no estado plano de tensdes pois ocorre a deformacéo plastica em trés
dimensdes.
a. Apenas uma afirmativa esta correta ( )
Todas as afirmativas estdo corretas ( )
Todas as afirmativas estdo erradas ( )
As afirmativas | e 111 estdo corretas ()
Nenhuma das anteriores ( )
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5) Quanto aos conceitos de projeto para vida em fadiga, assinale a alternativa correta.

O critério “Fail Safe” leva em consideracdo a possibilidade de existéncia de trincas de fadiga,
porém, com crescimento lento o suficiente para que sejam detectadas em inspecdes periddicas
antes de atingir o comprimento critico de trinca. Além disso, sdo adotados alguns métodos para
reducdo da velocidade de propagagdo de trincas como, utilizacdo de rebites nas unides e
bloqueadores.

O critério de vida finita exige que as tensfes em servico estejam abaixo do patamar limite de
resisténcia & fadiga e é utilizado o deslocamento da curva pela subtragdo de um fator Kowen
multiplicado pelo desvio padréo.

O projeto com tolerancia ao dano é um aperfeicoamento da filosofia "fail safe” e é baseado na
Mecanica de Fratura. E estimado o tempo para que uma trinca existente atinja o seu tamanho



critico, além de ensaios, e as inspe¢des sao programadas. Este conceito de projeto € mais bem
sucedido quando se trata de material com alta tenacidade a fratura ( )

Todas as afirmativas estdo corretas ()

As afirmativas I, 11 e 111 estdo incorretas ()
Somente as afirmativas | e 111 estdo corretas ( )
Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )
Nenhuma das anteriores ()
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6) Quanto a natureza estatistica da fadiga, assinale a alternativa correta.

A partir dos resultados de ensaios de fadiga (curva S-N), lineariza-se a curva pelo método dos
minimos quadrados, posteriormente, com valores tabelados, estima-se a curva média, pela lei
de Basquin. Insere-se 0 nimero de reversos (arbitrado ou especificado) na equacgéo logaritmica,
subtraindo-se 0 Kowen multiplicado pelo desvio. Com este procedimento, encontra-se o
namero de reversos com a confiabilidade e intervalo de confianca, relacionado ao Kowen
utilizado. Calcula-se entédo o0 novo coeficiente de resisténcia a fadiga e monta-se a “lower bound
curve”.

A dispersdo dos resultados do ensaio de fadiga controlada pela tensdo deve-se as
descontinuidades da estrutura interna dos materiais, bem como das condicGes superficiais, das
quais, as principais sao tensdo residual superficial, acabamento superficial e geometria da peca.

O nivel de confianga € introduzido no célculo da vida em fadiga para assegurar que haja maior
chance de que o valor real de confiabilidade esteja acima do limite minimo (Lower Bound
Curve)

A resisténcia a fadiga € uma propriedade que pode ser considerada uma variavel aleatéria e por
isso esta relacionada a uma funcdo densidade de probabilidade e pode ser descrita por uma
distribuicdo log-normal.

Todas as afirmativas estdo corretas ( )

Somente as afirmativas I, 1l e Il estdo corretas ( )
Somente as afirmativas | e 111 estdo corretas ( )
Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )
Somente as afirmativas 111 e IV estdo erradas ( )
Todas as afirmativas estdo erradas ( )

Nenhuma das anteriores ( )
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7) Quanto aos fatores modificadores da fadiga S-N, assinale a alternativa correta.

Entre um eixo escalonado com diametros de 20, 10” ¢ 5” € um eixo liso com didmetro de 20”
a tendéncia é que o eixo escalonado apresente vida em fadiga menor.

Existem casos nos quais o jateamento com granalhas de aco pode néo ser eficaz para aumentar
a vida em fadiga de uma peca. Um exemplo disso € quando ocorre a superposi¢édo de tensdes
compressivas em trabalho, com as tensdes residuais compressivas promovidas pelo “shot
Peening”, levando ao escoamento do material e consequente deteriora¢do do campo de tensdes
residuais compressivas.

As tensOes residuais geradas por tratamento térmico de témpera superficial por inducdo, em
um cilindro de aco, de médio teor de carbono, sdo compressivas na superficie e de tracdo no



nucleo. Isto ocorre por acéo e reacdo as alteracbes volumétricas da transformacao martensitica
(aumento de volume) entre o centro da peca e a superficie tratada. A transformacgao martensitica
ocorre na superficie, e provoca expansdo. A regido mais central da peca que esta fria, é
tracionada. Essa regido, entdo, reage na superficie, comprimindo-a. Esse efeito soma-se aos
efeitos térmicos de contragdo. O resultado é benéfico para vida em fadiga.

Todas as afirmativas estdo corretas ()

Somente as afirmativas | e 1l estdo corretas ( )

Somente as afirmativas I e 111l estdo corretas ( )

Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )

Todas as afirmativas estdo erradas ( )

Nenhuma das anteriores ( )
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8) Quanto aos fatores modificadores da fadiga S-N, assinale a alternativa correta

I.  Com relacdo a tratamentos superficiais como jateamento com granalha de aco e eletrodeposicao
de metais, o limite de resisténcia a fadiga depende da sequéncia de aplicacdo e do material base.

Il.  Quanto a descarbonetacéo e entalhe, com relacdo a um mesmo material, a descarbonetacédo tera
efeito mais deletério que o entalhe para a vida em fadiga.

1. Uma barra redonda de aco 4140 foi trefilado para a bitola de 35mm, partindo de um laminado
de didametro de 38,10mm. Uma outra barra redonda, do mesmo aco, da mesma corrida foi
laminada a frio, com a mesma reducéo. O material trefilado terd melhor comportamento em
fadiga devido ao estado compressivo que existe sob a fieira durante a trefilacao.

Todas as afirmativas estéo corretas ( )

Somente as afirmativas | e 1l estdo corretas ()
Somente as afirmativas | e 11 estdo corretas ( )
Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas ( )
Todas as afirmativas estdo incorretas ( )
Nenhuma das anteriores ( )
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9. Expligue sucintamente, com suas palavras, 0 mecanismo de ocorréncia das tensdes residuais.

10. O processo de shot-peening sempre € eficaz para melhorar as propriedades em fadiga? Justifique
explicando o mecanismo.



